

每個人都有一段屬於自己的「芳華」

校長 魏雪玲

芳華，是生命中的美好，一般用來代表美好的青春歲月。

女中的孩子們就讀聖心的歲月正是芳華之年，在自然優美的校園，四季花香鳥語，好友筆硯相親，師長春風化雨的陶冶下，芳華之年不亦善哉美哉？

2018 全球聖心學校共同慶祝修會的聖人，聖費立平德賢修女將聖心教育由歐洲帶往新大陸開創 200 周年紀念。1818 年聖心教育在美國開始，自此聖心教育陸續在五大洲 29 個國家開枝散葉。

德賢修女在她的芳華之年就決定跟隨上主，古道熱腸的她生長在法國貴族家庭，但自小喜歡幫助窮人、街友，和母親經常到獄中探望需要幫助的人。她決定進修道院當修女，過清貧的生活，在法國大革命爆發後，許多修院被關閉，神父修女為免被迫害到處藏身，德賢修女稍後還是選擇回到修會生活，將原本的修道院用家中的財產買下，自己與幾位修女開始清苦辦學，生活實在太艱難了，夥伴修女與學生來來去去，相當不穩定。種種挫折都沒有打消德賢修女服務上主的心，這樣火熱的事主之心與理想，就在與索菲修女相遇後，年紀相近的二人成為知己，一同在聖心修會草創的年代中走過筆路藍縷到柳暗花明的時代。也因為德賢修女對索菲姆姆的忠誠與服從，即使聖心會由德賢修女代表到新大陸拓荒的艱苦歲月中，歐洲與新大陸的溝通與資源輸送耗時耗力，極不利於二地往返，有一些修會就地另立組織，但聖心會修女在德賢與索菲的帶領下，始終維持一個修會，在耶穌聖心內一心一德，因此今日聖心會是少數足跡遍及五大洲的天主教修會之一。

在德賢修女與會祖索菲修女的身上，我體認到，芳華是美好的青春，青春之所以美好是因為有理想，理想經得起歲月洗禮，就變得璀璨壯麗，待芳華沉澱芳澤，自此一路芬芳。

孩子們，在聖心學習的階段中，期望妳能善用資源，把握方向，讓聖心歲月成為妳人生的一段芳華。切記，芳華切莫虛度！